

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1974. február 12.

bb 1. előadássorozatok, szakkiadványok - összeállították a tanács-  
tagok tájékoztatási programját

i pr/pá/ny hi hgy

1974. február 12.

a tanácsstagok a testület bővülő jogköréből adódó, megnövekedett feladataiknak csupán akkor tudnak eredményesen eleget tenni, ha választóik érdekeinek képviselőjéhez, a helyes döntések meghozatalához rendelkeznek a kellő ismeretekkel, jártassággal, - ez a felismerés vezette a városháza illetékeseit, amikor a közelmúltban összeállították a tanácsstagok 1974-1976. évi tájékoztatási programját.

a program - alapozva természetesen a megfelelő önképzésre is - elsősorban a tanácsstagoknak a testület ülésein, illetve különböző bizottságaiban és a lakosság körében végzett munkáját segíti, s hozzájárul a tanácsstagok politikai, jogi műveltségének növeléséhez.

/folyt köv/

-1-

A

bb 1. / előadássorozatok...folyt/ny

a tanácsstagok rendszeres és átfogó tájékoztatást kapnak a testület két ülése között adódó fontosabb közérdekű eseményekről, a végrehajtó bizottság határozatairól, a tanácsi bizottságok jelentősebb javaslatairól, a nem tanácsi szervekkel folytatott tárgyalásokról, illetve a tanácsstagok munkáját és a lakosságot közvetlenül érintő jogszabályokról. a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának állásfoglalása szerint fokozott figyelemmel kell kísérni a tanácsstagok kérdéseit, észrevételeit és javaslatait, interpellációikra érdemi-elemző válaszokat kell adni, s az írásban adott válaszokról a tanácsot is tájékoztatni kell. a tanácsstagok kerületi csoportjainak üléseit fel kell használni az alkotó eszmecserékre, az időszere teendők kialakítására, az ezekkel kapcsolatos állásfoglalások és javaslatok megbeszélésére. a tanácsstagokhoz el kell juttatni azokat az írott anyagokat, - közöttük a rendszeresen megjelenő tanácsok lapját és a fővárosi közlönyt - amelyek a főváros életével, fejlődésével foglalkoznak, illetve a tanácsi igazgatás elveire, és gyakorlatára vonatkozó ismereteket tartalmaznak.

a tanácsstagok tájékoztatásának és önképzésének irányításában, szervezésében jelentős feladatai vannak a hazafias népfront budapesti bizottságának is. a népfront főként azokban a kérdésekben kamatoztathatja hasznosan tenniakarását, amelyek a tanácsi tájékoztatáson túl, részletesebben érdeklik a lakosság választott képviselőit. kifejezetten népfront teendő például a tanácsstagok egyes rétegeinek /nőknek, fiataloknak, stb./ tájékoztatása az adott réteget érintő sajátos kérdésekről, s időnként az is hasznos, ha különböző szakemberek, mérnökök, közgazdászok vagy jogászok segítségével konzultációs lehetőséget biztosítanak a tanácsstagok munkájának érdemibbé tételéhez. a tájékoztatás megfelelő fórumai a mozgalmi élet már bevált formái, a tanácsügyi klubok, a népfront-esték.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága a hazafias népfront budapesti bizottságával rendszeres ismeretterjesztő előadásokat szervez a tanácsstagok részére. még az idén megvitatják például a főváros gazdasági, ellátási helyzetének gondjait és eredményeit, a cenzáriumi program végrehajtását, illetve a felszabadulás 30. évfordulójának ünnepségi terveit, a város és községpolitika elvi és gyakorlati kérdéseit, a terület-és városfejlesztés problémáit, a hazafias népfront szerepét, jelentőségét és feladatait, valamint a lakóterületi politikai munka időszere kérdéseit. a következő esztendőben várhatóan sor kerül az államigazgatási dolgozók felelősségének és szerepének elemzésére, az ingatlankezelő vállalatok összevonásának és a felügyeleti jogkör megváltoztatásának megvitatására, az ipari szolgáltatások helyzetének megismertetésére, valamint az ujonnan választott lakóbizottságok tevékenységének megítélésére./mti/

-.-  
-2-

bb 3. az idén csaknem 3000 új lakás épül ujjalotán

t don/gk/ny h. hgy

1974. február 12.

ujjalotán és a frankovics mihály uti lakótelepen az idén csaknem 3000 új lakást adnak át -jelentették be a xv. kerületi tanács keddi ülésén. kapcsolódó beruházásként két 27 tantermes általános iskolát, egy 400 és egy 200 személyes óvodát, három bölcsődét, egy orvosi rendelőt s egy gyógyszertárat hoznak tető alá. a programban több kereskedelmi létesítmény megépítése is szerepel. az ujjalotai abc-áruházat és szolgáltatóházat még ebben az esztendőben megnyitják; a többit - három abc-áruházat és egy szolgáltatóházat - 1975-ben adják át. az év végéig befejeződik az árpád uti felüljáró, továbbá az ujjalotai sűrűüzem és szakbolt építése is.

a xv. kerületi tanács fejlesztési alapjából főként a gyermekintézmények hálózatát fejleszti. mint a tanácsülésen elmondták, a 3-6 éves gyermekek óvodai elhelyezése most a régi városrészben, rákospalotán okoz gondot. a józsef attila utcai új, 100 személyes óvoda még az idén megnyitja kapuit. a klapka györgy utcai, szintén 100 személyes gyermekintézmény 1975 végén fogadja az apróságokat. a szövőgyár utcában az előkészületeket már megtették: itt 200 személyes óvodát építenek.

a kommunális ellátás javítására a tanács több mint 3 millió forintot irányzott elő. a pénzből rendbehozzák a klapka györgy utcának egy szakaszát, s a lakosság kérésére járdát építenek a domház utcában, a csorvás utcában, valamint a rekettye utcában. a közvilágítást a patyolat utcában, a tóth istván utcában, az arany jános utcában, továbbá a széchenyi utcában korszerűsítik.

az elmúlt esztendőben csökkent az ikv-panaszok száma a belvárosban - nyugtázta az v. kerületi tanács végrehajtó bizottsága, amelynek keddi ülésén a kerületi ingatlankezelő vállalat igazgatója számolt be a lakossági panaszok és bejelentések intézéséről. az ikv tevékenységét - többnyire az elvégzett munka minőségét - 1973-ban összesen 1197-en kifogásolták / 1972-ben 1475-en/. az ikv-hoz befutott bejelentések száma mint a végrehajtó bizottság megállapította - tavaly is meghaladta a 30 ezret. ezek olyan jogos bejelentések voltak, amelyek más, főként javító-szerelő vállalatok hiányos vagy nem megfelelő munkájára vonatkoztak. a legtöbb észrevétel a fővárosi javító-szerelő vállalat tevékenysége ellen merült fel. vagy azért, mert a munkák elhúzódtak, a határidőket nem tartották meg, vagy azért, mert egy komplex felújításból kimaradt egy-két munkafolyamat.

a bejelentések téma szerinti megoszlásából kiderült, hogy sokan - szintén jogosan - a kőműves és a vízvezetékszerelő, valamint a tetőfedő és bádogos munkával voltak elégedetlenek./mti/

-.-  
-3-

bb 2. kiállító pavilon épül balatonfüreden

vid/fm/ny hgy

1974. február 12.

balatonfüreden - ahol a művelődési ház hiánya minden nyáron korlátozza a kulturális programok megrendezését- ideiglenes megoldásként művelődési pavilont állítanak fel. a modern, üvegfalu épület lehetőségeket kínál kiállítások rendezésére./mti/

bb 5. másfél milliárd forint a budapesti közlekedés fejlesztésére

i don/gk/ny hi hgy

1974. február 12.

a budapesti közlekedési vállalat az idén másfél milliárd forintot költ a fővárosi tömegközlekedés fejlesztésére. a pénzből pályázatára csaknem 277 millió forintot, új létesítmények megvalósítására pedig több mint 126 millió forintot használnak fel. a cinkotai autóbuszgarázs építésére ebben az esztendőben 37.5 milliót fordítanak.

új tömegközlekedési eszközökre a bkv csaknem 500 millió forintot irányzott elő. a pénzből 167 ikarus-280-as és 100 ikarus-260-as típusu autóbuszt, 17 metrókocsit, 16 csuklós villamost, két zím-10 csuklós trolibuszt és 7 városnéző mikrobuszt vásárolnak. a vállalat az idén 95 millió forint értékben szerez be különböző gépeket és berendezéseket.

ebben az esztendőben - a tervek szerint - megkezdődik a metró-járműtelepi csarnokának építése. itt a kelet-nyugati és az épülő észak-déli vonalon forgalomban levő szerelvények főjavítását végzik majd el. a fehér uti főműhely területén új szociális központot építenek. a létesítmény hármass szerepet tölt majd be. körülbelül 600 dolgozónak lesz megfelelően felszerelt öltözője; itt rendezik be a bkv központi orvosi rendelőjét és itt kap helyet az mhsz-és a kiesz-klub is./mti/

-.-  
-4-

NA

bb 4. új gyógyszálló épül hévizen

vid kz bh hgy

1974. február 12.

új gyógyszálló alapozását kezdték meg hévizen. erdő szélén, páratlan panorámájú környezetben épül. a hotel üvegfalain át közelről szemlélhető a tófürdő is. a 10 szintes épület ~~het~~ 71 szintjén 31-31, többségében egy- és kétágyas szobát, továbbá két-két lakosztályt képeznek ki. minden szobához loggiát is építenek. az új szálló egyidejűleg csaknem 400 vendéget fogadhat. a hotel, amelynek a beruházási költsége több, mint 300 millió forint, a terv szerint 1975 végére készül el. a beruházási költség az előzetes kalkulációk szerint 7,5 év alatt térül meg./mti/

-.-

bb 6. orosz klasszikusok a képernyőn

i nn gg hi bh hgy

1974. február 12.

folytatódik a televízióban a nagyszerű orosz klasszikusok sorozat, amelyből a közeljövőben a két-részes feltámadás, tolsztoj azonos című regényének filmváltozata kerül képernyőre. a fábi-sorozatból láthatjuk a hannibál tanár urat, a felejt-hetetlen szabó ernővel a címszerepben. a klasszikus filmművészetet képviseli a bemutatók között roberto rossellini római nyílt város című filmje, amelyben az egyik főszerepet a nemrég elhunyt nagy színésznő, anna magnani alakítja. az 1945-ben készült produkció az olasz neorealizmus egyik első, máig is élő jelentkezése, amely témáját az ellenállásból, a fasizmussal elleni harcából merítette. ugyancsak világsztárt láthatunk a casimir című francia filmben, fernandel személyében. szintén a francia filmstúdiókban készült, s a mozikban is nagy sikerrel vetítették a tiltott játékok című filmet, amelyet a filmesztétikai sorozathoz sugároznak illusztrációként.

stan és pan, a nevetetés mestereinek kalandjait élvezhetjük majd a táncmester című amerikai filmben. a krimikedvelőknek pedig a maszk című ndk alkotás szerez bizonyára örömet.

a sorozatok közül folytatódik a híres szökések, a bertolomeo colleoni epizóddal. a nagy sikerre való tekintettel a tv megismétli az odüsszeia olasz változatát. 12 részes ndk filmsorozat kezdődik a 2-es műsorban salut, germain címmel. a film kerete a francia ellenállási mozgalom és az azzal együttműködő német antifasiszta ellenállók harca. ugyancsak a 2-es műsorban vetítik a következő hetekben a látogatás című lengyel és az özvegy című olasz rövidfilmeket is./mti/

-.-

NA  
- 5 -

vbb 7. ,, aranyözön,, a mecsekeljén

vid fm bh hgy

1974. február 12.

a mecsekeljén teljesen tavaszias idő uralkodik ezekben a napokban, mintha március volna. a szokatlanul enyhe időjárás - az erős napsütés és a tiz fok feletti hőmérséklet - hatására virágba borultak a pécsi dombok. szerte a városban pompázik az aranyeső-cserje, hosszú ágai dusan rakódva aranyszínű virágokkal. a pécs feletti kertekben kipattantak az első mandularügyek és várhatóan pár nap múlva egészen virágba borulnak a fák. a mecseki erdők tisztái meglepően nagy tömegben virítanak a tavaszi vadvirágok. szinte szőnyeget képez az illatos hunyor, a hóvirág, a kankalin és a meténgfü. pár hete az első - ,, primőr,, - hóvirágot még öt-hat forintért árulták pécsen, most már egy-két forintért is kapható a csokor. ,,kidobta,, barkáit a fűz és a mogyoró is, s az utak mentén, az erdők szélén zöldell a minap kiserkent fű./mti/

---

bb 8. február 15-től tej, sajt az eszpresszóban

i don gk hi bh hgy

1974. február 12.

február 15-től a délpesti vendéglátóipari vállalat új szolgáltatást vezet be egységeiben: a ferencváros, pesterzsébet és csepel több mint félszáz eszpresszójában, cukrászdájában tejet, tejes kávé, kakaót és sokféle sajtot is árúsít./mti/

---

bb 9. nyílik a kárpáti sáfrány

vid kz bh hgy

1974. február 12.

a bakony alján, a közeledő tavasz jeleként, nyílik a kárpáti sáfrány, hazánk egyik legritkább virága. a koratavaszi virágra annak idején a pápai piacon bukkantak rá először a botanikusok. a tudományos világ azután szerzett tudomást arról, hogy a bakony alján, a pápasalamoni erdőben is honos, e ritka növény. az ibolyakék és lilás virágú növény a hazánkban, a bakonyon kívül csak a nyírségben fordul elő./mti/

---

- 6 -

bb 10. indul a rádió könyvklubja és a vers szinpad - a rádió irodalmi rovatának terveiből

i nn tm hi bh hgy

1974. február 12.

az idei esztendő jónéhány, nagy érdeklődésre számottartó irodalmi produkciót ígér a rádió többmilliós hallgató táborának. mint dorogi zsigmond, az irodalmi osztály vezetője elmondotta az mti tudósítójának, számos új sorozatban, folytatásos műsorban kívánják megismertetni az érdeklődőkkel a magyar irodalom klasszikusait, nem utolsósorban a kortárs író-nemzedékeket. bizonyára sokan kapcsolódnak be a havonta egy alkalommal 30 perces időtartamban jelentkező irodalmi kirándulások című sorozatba, amely a szépirodalom segítségével képzeletben bejárja az ország egész területét budapesttől a legtávolabbi vidékekig. a sorozatban többek között felidézük petőfi kiskőrösi emlékeit, móra ferenc szegedi éveit. márciustól a tervek szerint kéthavonta sugározzák a rádió könyvklubját. ebben az időszak előtt felvett műsorban, amelynek egy-egy vidéki művelődési központ ad majd otthont, az adott időszak legjelentősebb könyvei lesznek ,, a főszereplők,, de sor kerül könyv-vitákra, író-olvasó találkozókra, írók bemutatására is. az adások célja egyrészt az adott irodalmi munkák népszerűsítése, illetve a könyvtárak munkájának segítése.

áprilisban indul - egyelőre kéthavonta - a versszinpad című új sorozat, amelyben a verselemzések, a versírás műhelytitkai kerülnek terítékre, s maguk a költemények is. a meghívott vendégek legkiválóbb hivatásos előadóművészeink, illetve az amatőr versmozgalomélenjárói lesznek. áprilistól havonta közlik a rádió novellapályázatára beérkezett műveket. összesen 43 novella kerül a mikrofon elé április 4-től. a tervek szerint hetente egy alkotás kerül sorra 15-20 perces terjedelemben

a hagyományokhoz hiven az idén is megrendezik egy-egy klasszikus realista írónk ciklusát. ezúttal sarkadi imre műveiből készül sorozat, amely csaknem két hónapon át szólaltatja meg a kiváló író műveit. érdeklődésre tarthat számotja dráma, amelyet siklósi olga írt az író több drámatöredékéből. folytatódik az írószobám című adás is. ebben többek között csorba győzött, mesterházi lajost, illés endrét, juhász ferencet, és szabó magdát szólaltatják meg. la

a rádió irodalmi osztálya már javában készül 1975-re is. ebből az alkalomból olyan programokat állítanak össze, amelyek méltó módon köszöntik felszabadulásunk 30. évfordulóját, ajzsef attila születésének 70. évfordulóját, nem utolsósorban pedig a magyar rádiózás megszületésének félévszázados jubileumát./mti/

---

- 7 -

NA

vbb 11. szocialista szerződés a vadállomány védelmére

vid kz bh hgy

1974. február 12.

szocialista szerződést kötött a baksi vadásztársaság és hét csongrád megyei termelészövetkezet. a megállapodás szerint a vadásztársaság, illetve a termelészövetkezetek 30 000 hektáros területén közös erővel óvják, kimélik a mezők, erdők, „élő vagyont”, a vadállományt. a baksi, a kisteleki, a pusztaszeri, a dóci és a balástyai szövetkezeti gazdaságok vállalták, hogy különösen tavasszal és nyáron - amikor a fácánok költenek, a nyulak és őzek utódokat nevelnek - fokozott óvatossággal üzemeltetik a traktorokat, a betakarító gépeket. ilyenkor riasztó berendezéssel látják el gépeiket, hogy ne tegyenek kárt a vadállományban. a lucerna betakarítása előtt értesítik a vadásztársaságot, hogy idejében összeszedhessék, megmenthessék a vadszárnyasok tojásait, amelyeket aztán kikeltetnek./mt1/

--

bb 12. csak az ifjúság lehet olyan....

i nm fk bh hi hgy

1974. február 12.

„csak az ifjúság lehet olyan....”, címmel csütörtökön este 7 órakor tartja előadó-estjét a zeneakadémia x. termében kürti papp lászló előadóművész. magától értetődő és különös módon, mégis nehezen „érthető”, kérdésekre igyekszik választ adni ez az irodalmi összeállítás, amely mindenekelőtt az ifjúságról szól az ifjúságnak, - de legalább annyira „ajánlott a felnőtteknek”, is. a műsorban helyet kapta k többek között fejes endre, rozsgyesztvenszkij, vas istván, bari károly, urbán gyula, vinokurov és mások versei. az előadóművész egyben jubilál is, hiszen „csak az ifjúság lehet olyan”, című műsora ezuttal kerül 50. alkalommal a közönség elé.

a programban mező lászló gordonka-művész működik közre.

--

- 8 -

bb.13. magyar szövetkezeti műszerek külföldi piacokon

i/ol/gg/ra hgy

1974. február 12.

a szövetkezeti műszeripar a metrimpex külkereskedelmi vállalat útján sokfajta termékét helyezi el külföldi piacokon. a h iradástechnikai szövetkezet például indiai cégek rendelésére készít televíziógyártáshoz, valamint a televíziók ellenőrzéséhez szükséges műszereket, az idén - hasonlóan a múlt évi megrendelésekhez - mintegy százezer dollár értékben. a metefém szövetkezet harmincféle textilipari vizsgáló műszerét értékesítik külföldön, 70-80 százalékukban szocialista, 20-30 százalékban pedig tőkés piacokon. az export értéke 1972-ben 28.5 millió, 1973-ban 32 millió forint volt. az idén is a tavalyihoz hasonló mértékű exportra van lehetőség.

15 esztendeje dolgozik exportmegrendeléseken a radekhis elektro-kémiai műszergyártó szövetkezet, elsősorban szocialista országok számára. a múlt évhez hasonlóan az idén is több mint egymillió rubel értékű egyedi terméket, illetve komplett laboratóriumi berendezéséhez szükséges műszereket készít külföldi megrendelésre. a szövetkezet új gyártmányából, a biológiai mikroanalizátorból 200 darabot igényeltek 1974-re a szocialista országok. a dél-amerikába exportált komplett oktatási laboratóriumi műszerek sorában is megtalálhatók a radekhis termékek.

a „mű-fém”, műszer és fémipari szövetkezet egyedi és teljesen felszerelt laboratóriumi fémbutorainak a szocialista országokba irányuló exportja az idén mintegy 450.000 rubel értéket képvisel. a szövetkezet megállapodást kötött egy osztrák céggel is egymillió schilling értékű laboratóriumi berendezés szállításáról.

a „fok-gyem”, finommechanikai és elektromos műszergyártó szövetkezet tavaly 720.000 rubel értékben exportált ikerreaktort és többfajta laboratóriumi műszert szocialista országokba, elsősorban szovjet, lengyel és román megrendelésre. az 1974. évi igények most mérik fel./mt1/

--

8.15/rae

-9-

g<sup>30</sup>g

bb 14. palacsintasütő automata

i kf/gg-ju sl la

1974. február 12.

a palacsinata a magyar konyha egyik kedvenc étele, különösen nagy keletje van az üdülő-, a kiránduló helyeken, az idegenforgalmi szezonban. mégis ritkán kapható, mert igen munkaigényes, nem szeretik sütni.

a műárt segít ezen a problémán, a vendéglátóipar gépesítési programjába felvette a palacsintasütő automata beszerzését. a mintapéldányt nemrégén mutatták be a szakembereknek, teljes sikerrel. a francia gyártmányu, asztali, elektromos készülék - amely a brnói vásáron aranydiplomát kapott - óránként 240 palacsintát „gyárt”, „müködése, kezelése igen egyszerű, tartályába csak bele kell önteni a porból, vagy a hagyományos módon készített masszát, a gép önmüködően adagol és süt. a „nagyüzemi”, palacsintasütéshez a magyar édesiparnál megvannak a palacsintapor készítésének feltételei, s tárgyalnak az iparra a célszerű tálaláshoz alkalmas, papírtányér előállításáról is. az elképzelések szerint az idén mintegy 150-200 berendezést vásárolnak. /mti/

bb 15. bővülnek a közuti járműipari vállalatok kooperáció-s szállítási

i ni/gk-ju sl la

1974. február 12.

a kgst-hez tartozó országok szakosítási megállapodásai alapján az idén tovább bővülnek a közuti járműprogramban érdekelt vállalatok kooperációs szállítási.

a győri magyar vagon- és gépgyár ebben az évben már több mint 46 000 hátsó futóművet gyárt, amelyből csksnem 24 000-et a szovjetunióba exportál autóbuszokhoz. lengyelország 5400 hátsó futóművet épít be teherautókba, csehszlovákia 4250-et autóbuszokba. az ndk 225 hátsó futóművet speciális autódaruk gyártásához használ fel. az exportált hátsó futóművek értéke mintegy 2 milliárd forint.

a csepel autógyárban készülő szervókormány-művek vásárlója lengyelország, ahol 6300 teherautó készül magyar kormány szerkezettel. ezekhez a kocsikhoz a csepeli gyár szállít motorblokkokat és dugattyukat is. románia a győriektől 2100, a szovjetunió 250 rábáman motort rendelt és mindkét országban további exportlehetőségek vannak.

/ folyt. köv./

8.20/ju

- 10 -

g40g

bb 15. / bővülnek a közuti ... 1. folyt./-ju

egyre több szocialista ország igényel magyar garázsberendezéseket és szervizállomásokat. ezekből csehszlovákia ötmillió rubel értékben exportálnak a magyar vállalatok 1974-ben. autólámpából, forgattyus tengelyből, motorblokkból, tehergépkocsi- és egyéb alkatrészekből hatmillió rubel a szállítások értéke. románia 700 ezer, - bulgária félmillió rubelért vesz magyarországon garázsberendezést. /mti/

bb 16. egymillió ka-hyb sertés

vid/kz/gné-ju hgy

1974. február 12.

149 mezőgazdasági nagyüzem foglalkozik az idén már a kaposvári mezőgazdasági főiskolán kitenyésztett ka-hyb sertések tartásával. együttesen egymilliót hizlalnak meg belőlük, ami azt jelenti, hogy a vágásra kerülő hizott sertések mintegy 20 százaléka kaposvári hibrid lesz. a ka-hyb sertések gyors elterjedése annak köszönhető, hogy a legkülönbözőbb fajtájú sertések között ennek a legjobb a vágóértéke. előnyös tulajdonságai miatt már külföldön is érdeklődnek iránta. eddig mintegy 800 ezer ka-hyb tenyészkoca került külföldre, többek között a szovjetunióba. /mti/

bb 17. újabb tsz-tejüzemek épülnek pest megyében

vid/gö/gné-ju kz hgy

1974. február 12.

pest megyében csaknem megháromszorozódott a saját terméket feldolgozó tsz-üzemek száma. jelenleg 80 közös gazdaság foglalkozik hus, tej-, zöldség, gyümölcs felolgozással, tartósítással, és kenyérsütéssel. tevékenységükkel jelentősen hozzájárulnak a megye és a főváros ellátásának javításához. termékeik igen kelen-dőek, s ezért az idén több üzemet korszerűsítene és újabbakat építenek.

/ folyt. köv./

8.25/ju

- 11 -

g40g

bb 17. / ujjabb tsz-tejüzemek ... 1. folyt./-ju

nagyszabásu építkezés kezdődik cegléden; a középmagyarországi tejipari vállalattal közösen 20 termelőszövetkezet, naponta 50 ezer liter tej feldolgozására alkalmas üzemet épít. dabason ugyancsak több közös gazdaság társulásával 20 ezer literes tejfeldolgozó épül. az ország egyik legmodernebb baromfifeldolgozó-üzemével rendelkező hernádi március 15. termelőszövetkezetben az idén sertés és marhavágóhid épül. tetemes összeget költ az érdi és tóki közös gazdaság. a husfeldolgozó üzeme, a nagykovácsi vörös hajnal pedig konzervüzeme korszerűsítésére. /mti/

--

bb 18. 250 kisiparost várnak a bakonyi községek

vid-kz/gné-ju hgy

1974. február 12.

komárom megyében 1968 óta a vonatkozó központi intézkedések hatására csaknem félezerrel emelkedett a magánkisiparosok száma, de még jelenleg is 250 kisiparos munkájára volna szükség, elsősorban is a bakonyi kisközségekben. sajnos, a fiatalok nem eléggé érdeklődnek a kisiparosoknál elsajátítható szakmák iránt. 1972-ben még 113, tavaly viszont már csak 96 fiatalot tanítottak mesterségükre a kisiparosok. a megyei szolgáltatásfejlesztési bizottság éppen ezért elhatározta, hogy felkutatja a kisiparos munkára alkalmas szakembereket, a tanácsok pedig műhelyeket biztosítanak részükre. /mti/

--

bb 21. fejlődények a háztáji tehenészeteknek

vid-kz/gné-ju hgy

1974. február 12.

háztáji tehenészetekben használható fejlődények gyártását kezdte meg a felsőbagodi mezőgazdasági gépgyártó és szolgáltató vállalat. a huszliteres edényeket a kaposvári mezőgép vállalatnál kisfeljesítményű, tehát háztájiban jól használható fejőgépekre szerelik. mint köztudott, tejtermelésünk jelentős hányadát még ma is a háztáji gazdaságok produkálják. a két vállalat összefogásának az volt a célja, hogy egyrészt megkönnyítse a háztáji állattartók munkáját, másrészt hozzájáruljon a fejés és a tejkezelés higiéniájának javításához. /mti/

--

8.35/ju

- 12 -

10<sup>00</sup>g

bb.19. még a fiákerekhez épültek - nagyszabásu utrekonstrakció kezdődött szegeden

vid-kzgmra hgy

1974. február 12.

szeged közlekedésének fő ütőerei - a körutak és sugárutak - annak idején néhány mázsás fiákerek, s legfeljebb egy-két tonnás szekerek és más járművek számára alkalmas utburkolattal készültek. már nehezen viselik el a megnövekedett forgalmat és az esetenként tízszeres tengelynyomást. a helyi házgyárból husz tonnányi előregyártott betonelemet is visznek a városon keresztül, s nem kisebb az olajbányászati üzemek által rendszeresen szállított furótornyok, tartályok és más berendezések súlya sem.

a gyorsan rongálódó utburkolatok helyreállítására csak ebben az évben mintegy 50 millió forintot költ a város. emellett teljesen új, nagy teherbirású burkolatot kapnak a legjobban igénybevett utvonalak. ilyen ut építésébe fogtak az e-5-ös ut várost érintő szakaszán, elsősorban a kossuth lajos sugáruton. az utvonalat emellett négy nyomsávossá bővítik, s korszerűen átépítik a hozzá kapcsolódó vasuti felüljáró hidat. ugyancsak megkezdtek az április 4. sugárut ujjáépítését, ezen bonyolódik le a nagyállomás -, valamint a tiszai teherpályudvar és a városközpont közötti forgalom. a modern, nagy tengelynyomást elviselő új utburkolatokra, illetve a velük összefüggő víz-gáz-csatorna és más közműhálózat építésére, a villamosvágányok középre helyezésére a következő években együttesen több mint 200 millió forintot fordítanak. /mti/

--

bb.20. félmilliárdos szerződés

vid/kz/gné/ra hgy

1974. február 12.

eddig legnagyobb belföldi szerződését kötötte meg a bábolnai mezőgazdasági kombinát. a megállapodás szerint csaknem félmilliárd forint értékű szárító berendezést gyárt saját üzemében az agrotárszt részére. az amerikai licenc alapján készülő, óránként 15 tonna teljesítményű bábolnai szárító berendezések a hasonló típusuaknál olcsóbbak, s a fajlagos mutatói is nagyon kedvezőek. a már külföldön is szívesen vásárolt berendezésekből a kombinát az idén kétszázat készít, s ezzel bábolna nemcsak hazai, de európai viszonylatban is az egyik legjelentősebb szárító berendezéseket gyártó üzem lett. megszervezi a berendezések készletlenti szervizszolgálatát, s ugynevezett garanciális raktárt is kialakít. a kombinát egyidejűleg felkészül egy újabb, még nagyobb teljesítményű szárító berendezés gyártására is. /mti/

--

8.30/ra

-13-

10<sup>10</sup>g

bb.22. birság helyett beruházás - tisztább levegő komárom megye iparvidékein

vid/fm/ra hgy

1974. február 12.

komárom megyében növekedik azoknak az üzemeknek a száma, amelyek figyelemre méltó intézkedésekkel javítják környezetük, mikroklímáját, ezek a gyárak milliókat költenek a légszennyeződést előidéző góccok megszüntetésére, s ezzel megszabadulnak a levegő szennyezése miatt korábban rájuk rótt súlyos pénzbiroságok kifizetésétől.

a megye székhelyén, tatabányán nemrégiben fejezték be egy óriási kéményépítést. a 160 méter magas új kémény olyan magasságba juttatja a hőerőmű káros égéstermékeit, hogy nem kerülnek vissza az alacsonyabb légrétegekbe. a kémény üzembehelyezésével egy nagy kiterjedésű, sok ezer család által lakott településen egészséges környezetet alakítottak ki. a bányászvárosban a tanács megrendelésére rendszeresen végzik a levegőkémiai vizsgálatokat, s az adatok birtokában teszik meg a szükséges intézkedéseket. a tisztább levegő védelmében például az idén erdőszáv kiépítését kezdik meg nagy területen. egészségesebb lett a levegő komárom város centrumában is azzal, hogy átalakították az üzletsorok és a vasöntőde fűtőművét. *L kémény*

a lábatlani cementgyárban nemrég helyezték üzembe a kémények kéményéből kiszálló cementpor visszafogására az első elektrofiltert. az új berendezés elkészítésével gyakorlatilag pormentes füstgáz kerül a levegőbe. az üzemi tapasztalatok alapján szerelik majd fel az összes klínkerégető kemencéhez a porleválasztókat. a környezetvédelem nagyon sokba kerül a lábatlani üzemnek. az első elektrofiltre csaknem 20 millió forintot költöttek, az egész program megvalósításához pedig százmillió forintot szükséges.

nagyszabású környezetvédelmi munkához kezdtek a kőbányai gyógyszerárugyár dorogi üzemében is. itt a b-12 gyártásakor keletkező átható, a távoli lakótelepeken is érezhető kellemetlen szag megszüntetésére kísérleteztek új módszert. a büzös illó anyagokat árasztó források megszüntetésére megkezdték az új berendezések felszerelését. a terv megvalósítására tízmillió forintot költenek.

az erősen iparosodott komárom megyében egyébként több várost, illetve községet védetté nyilvánítottak. e településeken belül kijelölték a „kiemelten védett” területeket. ezeken a helyeken - kórházak, gyermekintézmények, természeti szépségekben bővelkedő lakónegyedek, tavak stb. környéke - megtiltották a levegő tisztaságát veszélyeztető üzemek építését./mti/

-.-

8.45/ra

-14-

10<sup>20</sup>g

bb.23. bkv

mm/ra hgy

1974. február 12.

értesíti az utazóközöséget, hogy február 13-án 8.30 órától 13.30 óráig az 59-es jelzésű villamos vonalán vágányépítési munkák miatt *T*att moszkva tér és farkasréti temető között villamos viteldíjjal autóbuszokat közlekedtet. közli továbbá, hogy február 16-ról 17-re virradó éjjel 22 órától 3 óra 20 percig vágányépítési munkák miatt az 50-es, 52-es jelzésű villamos vonalán száva kocsiszin és kispeszt villanytelep között villamos viteldíjjal autóbuszokat közlekedtet./mti/

-.-

bb.24. a szovjetunió írószövetségének küldöttsége

gk/ra hgy

1974. február 12.

georgij mokejevics markov első titkár vezetésével budapestre érkezett. magyarországi tartózkodásuk alatt tárgyalásokat folytatnak a magyar írók szövetségének delegációjával, amelyet dobozy imre, az írószövetség főtitkára vezet. megvitatják a két ország irodalmát kölcsönösen érintő kérdéseket, értékelik a két szövetség közötti együttműködést az elmúlt időszakban, előkészítik és aláírják az 1974-75. évre szóló munkatervet./mti/

-.-

bb.25. új abc áruház inotán - vállalati segítséggel

vid/ká/ra hgy

1974. február 12.

inotán kedd délelőtt adták át rendeltetésének azt a modern abc áruházat, amelyet a pannonker építtetett a helyi üzemek támogatásával. a 4.5 millió forintos beruházásból 1 millió forintot vállalt az inotai alumíniumkohó és a november 7. erőmű.

a 280 négyzetméter alapterületű áruház, amely hűtőtérrel is rendelkezik, 700.000 forintos árukészlettel nyitott./mti/

-.-

10.35/ra

-15-

413<sup>5</sup>g

bb.26. közérdekű jogi gyűjtemények, új közgazdasági szakkönyvek  
1974-ben - kiadói sajtótájékoztató

t/ff/mm/ra/ hgy

1974. február 12.

nemzetközi viszonylatban is kiemelkedő teljesítmény a példányszámok tekintetében, hogy 90féle szakkönyvet összesen több mint 400 ezer példányban jelentetett meg tavaly a közgazdasági és jogi kiadó. Kedden a kiadó vezetői sajtótájékoztatón ismertették az 1974-re várható újdonságok jegyzékét. a programot - mint elmondták - elsősorban annak jegyében dolgozták ki, hogy közgazdasági téren friss kiadványokkal is segítsék a munka- és üzemszervezésről szóló párt-és kormányhatározat végrehajtását, előmozdítsák a számítástechnikai program megvalósulását.

négy új gazdasági profilu sorozatot indít a kiadó. az egyik „időszerű közgazdasági kérdések, -kel foglalkozik. a „munkaszervezési sorozat „ kötetekben szervezési és irányítási kérdéseket tárgyalnak; avatott tollú szerzők tisztázzák a dolgozó ember helyét a változó munkakörnyezetben, az erkölcsi és anyagi ösztönzők szerepét a munkaszervezés fejlesztésében. további két új sorozatával a kiadó a számítástechnikai programhoz „csatlakozik, „ : gyakorlati feladatokról szól a „számítógép a vállalatnál, „ s a kibernetika matematikai hátterét tárja fel a „korszerű matematikai ismeretek gazdasági szakemberek számára, „.

a társadalomtudományok körében újabban mind nagyobb rangra emelkedő hazai szociológiai kutatások több szakterületéről jelennek meg válogatások, tanulmánykötetek. az egyik például az iskolai szociológia /a pályaválasztást is felölelő/ problémáit elemzi, egy másik az üzemszociológia eredményeit fogja csokorba, azzal a céllal, hogy bemutassa: milyen jelentős mértékben befolyásolják az ipari teljesítményt, termelést az emberi tényezők. sportszociológiai írások megjelenése is várható.

közérdekű témák állnak a jogi szakkönyvkiadás előterében. „közlekedési büntetőjog, „ lesz a címe viski lászló könyvének, amely azt tárgyalja, milyen feltételek mellett, mi miatt és várhatóan milyen hatással lehet bűncselekménynek tekinteni a közlekedési szabályok megsértését. „ a gazdasági vezetők büntetőjogi felelőssége, „ a címe, tárgya wiener a. imre művének; amely tisztázza a döntésekkel kapcsolatos felelősséget, így például a kockázatért való felelősséget, a pazartó gazdálkodásból és a társadalmi tulajdon anyag kezeléséből származó büntetőjogi felelősséget. az elmúlt évek gyakorlatához hasonlóan ebben az esztendőben is megjelenik a „törvények és rendeletek hivatalos gyűjteménye, „ amely ezúttal az 1973. évi termést publikálja e jogszabályokból. /mti/

11.00/ra

-16-

11409

bb.27. elhunyt góby józsefné, a béke és szocializmus magyarországi főszerkesztője

ra hgy

1974. február 12.

mély fájdalommal tudatjuk, hogy góby józsefné, a béke és szocializmus folyóirat főszerkesztője február 9-én 53 éves korában hosszú betegség után elhunyt. góby józsefné már a felszabadulás előtt részt vett a kommunista diákmozgalomban. 1945 után különböző pártfunkciókban, majd mint főosztályvezető a népművelésügyi minisztériumban dolgozott. 1954-től a párt kiadójának vezető beosztású dolgozója, 1970-től haláláig a béke és szocializmus magyarországi főszerkesztője volt.

góby józsefné hamvasztás előtti bucsuztatása február 18-án hétfőn 14 órakor lesz a farkasréti temetőben.

kossuth könyvkiadó

/mti/

..-

bb.29. halálos közlekedési balesetek

i/ob/gk/ra hgy

1974. február 12.

székesfehérvárott geszler istván 42 éves csoportvezető motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget egy vele szemben szabályosan közlekedő tehergépkocsinak. az összeütközés következtében geszler olyan súlyosan megsérült, hogy kórházban szállítás közben meghalt.

vas megyében keléd község határában bolla istván 19 éves ipari tanuló szabálytalanul közlekedett motorkerékpárjával, és egy tehergépkocsinak ütközött. bolla a helyszínen meghalt, utasát, szabó ferenc 19 éves tanulót pedig életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

vámos károlyné 51 éves budapesti bedolgozó a xxii. kerület nagytétényi út 346. szám előtt személygépkocsijával szabálytalanul kanyarodott és összeütközött egy motorkerékpárral, melynek vezetőjét, pirelli lászló 20 éves esztergályost, és utasát, stróbl ferenc 22 éves esztergályost súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

a soroksári út és kvassai utca kereszteződésében tilos jelzésnél haladt át az uttsten eizrich mihályné 28 éves budapesti műszaki ügyintéző és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel vitték kórházba.

mészáros sándor 32 éves budapesti lakatos személygépkocsijával gyorsajtás miatt a xii. kerület istenhegyi út 63. sz. előtt összeütközött egy másik személygépkocsival, melynek vezetőjét, nagy bálint 33 éves szakeladót és mészáros utasát, mészáros sándorné 29 éves könyvkötőt súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. mészáros sándor ellen eljárás indult. /mti/

..-

11.50/ra

-17-

12209

bb.28. gazdag választék, megoldódik az ellátás - import bébi-  
étel bemutató a volga szállóban

t/kf/mm/ra hgy

1974. február 12.

négy külföldi cég kínálatából rendezett bébiétel bemu-  
tatót a szakembereknek kedden a volga szállóban a hungarofrukt  
és a délker vállalat. a kiállításon 15 féle bolgár üveges  
konzervet, jugoszláv porított főzeléket, osztrák pépes ,paprikát,,  
és ndk-beli különféle ételpelyheket mutattak be.

dr.barta istván, a délker vezérigazgatója az mti munkatár-  
sának elmondotta, hogy a közeljövőben forgalomba kerülő ujdons-  
ságokkal elsősorban a kisgyerekes anyák gondjain kívánnak  
könnyíteni.

a hazai ipar készít ugyan bébiételeket, ezek azonban egy-  
szerre nem mindig kaphatók, s csak kis részét fedezik a tény-  
leges szükségletnek. az importtal nemcsak pótolják, kiegészítik  
a hazai hiányokat, hanem gazdag választékot is teremtenek a 3-6-  
9 hónapos csecsemők ellátásához. a folyamatos értékesítést  
elsősorban bolgár importra alapozzák, az idén például mintegy  
200-250 tonnányi borjuhusból és egyéb különleges anyagokból  
gyártott üveges bébiételt hoznak be. lesz közöttük  
borjuhus, almával, és rizzsel, borjuhus zöldségpürével,  
s a nálunk szokatlan, de igen tápláló gyümölcsfőzelék-keveré-  
kek, például őszibarack-sárgarépa püré, alma-tökpüré.

ujdonság a jugoszláv gyártmányu bébimix nevű porított,  
buzakeményítővel, olajjal és vitaminokkal dúsított étel, a paraj  
burgonyával, a zöldborsó paradicsommal, stb., amelyet csak  
vízzel kell felfőzni. a választékot bővítik az nszk-ból vásárolt  
auróra nevű különféle pelyhek: mandulával kevert marcipánpelyh,  
mézespelyh, mézzel dúsított buzapelyh, amelyek felforralt  
mellettel tejjel készíthetők el. auróra gyártmány az író és joghurtos  
buzapelyh is, amit főleg túltáplált csecsemőknek, s kimélő  
ételként felnőtteknek is ajánlanak.

a bemutatott bébiételek -amelyeket megvizsgáltak és árusí-  
tásra engedélyeztek a minőségellenőrző és egészségügyi szervek -  
olyan bőséges választékot nyújtanak, hogy valamelyik össze-  
állításban még a ,,legválogatósabb baba,, izléseinek is megfe-  
lelnek./mti/

-. -

12.05/ra

-18-

12<sup>30</sup>g

bb 30. uj öltöző-fürdő - balassagyarmaton

vid/kz-ju hgy

1974. február 12.

két- és félmillió forintos költséggel öltöző-fürdőt építtetett  
dolgozói részére a 2. számú volán vállalat balassagyarmaton.  
az új szociális létesítményt kedden adták át. /mti/

-. -

bb 31. hullámverés ellen védik a bodrog gátjait

vid/kz-ju hgy

1974. február 12.

az északmagyarországi vízügyi igazgatóság jelentése sze-  
rint a bodrog vizállása felsőberekkinél az utóbbi huszonnégy órá-  
ban tíz centimétert apadt, de gátjain még mindig elsőfoku készült-  
séget tartanak. a meteorológiai előrejelzések szerint ugyanis  
erősebb szellőkések várhatók, amelyek hullámveréseket okozhatnak.  
ezek kivédésére visszközség és sárospatak között megkezdték a  
hullámverések elleni védőművek kiépítését. a széljárásnak kitett  
két kritikus helyen - törökér és kengyel térségében - műanyagfóli-  
át és rőzsehengereket helyeznek a gátakra. mivel a tiszán is  
kisebb árhullám vonul le, tiszalöknél jelentősen lecsökkentették  
a folyó duzzasztását, és az így keletkezett szivóhatás kihat a  
bodrogra is. /mti/

-. -

bb 32. schrammel imre kerámikus művész

tr-ju hi hgy

1974. február 12.

műcsarnokban megrendezett kiállítását a nagy sikerrel való tekin-  
tettel február 17-ig meghosszabbították. /mti/

-. -

12.00/ju

- 19 -

12<sup>30</sup>g

bb 33. megkezdődött a szocialista országok egészségügyi minisztereinek konferenciáját előkészítő tanácskozás - téma: a sürgősségi betegellátás

t vt/tr-ju hi hgy

1974. február 12.

ez év nyarán hazánkban tartják a szocialista országok egészségügyi minisztereinek soronkövetkező, xv. konferenciáját. a nemzetközi tanácskozás témája a sürgősségi betegellátás lesz. az előkészítéssel foglalkozó szakértői értekezlet kedden kezdődött meg budapesten a benczur utcai szot szállóban. a résztvevők a szocialista országok egészségügyi minisztériumai gyógyító-megelőző főosztályainak vezetői, valamint orvosszakértők. a háromnapos értekezleten dolgozzák ki a miniszteri konferencia szakmai vitájának alapdokumentumául szolgáló ajánlást.

dr. mosolygó dénes, az egészségügyi minisztérium gyógyító - megelőző főosztályának vezetője, a megnyitó ülés elnöke üdvözölte elsőként a külföldi és hazai szakembereket. rámutatott; napjainkban egy fokozódó gond az életveszélyes, az azonnali beavatkozást igénylő betegek ellátása. az ezzel kapcsolatos igények kielégítése, elméleti és gyakorlati kérdések tisztázása, a hatékony ellátás mindig optimálisabb szervezeti formáinak kidolgozása világszerte sürgető feladat. ilyen nagyszűnyű és mindinkább fokozódó probléma tisztázása, megoldása csakis kölcsönös tapasztalatcserék, véleményegyeztetések eredményeként képzelhető el. ezt a célt szolgálja a miniszteri konferenciára készülő ajánlás kidolgozása is.

a megnyitó szavakat követően dr. schultheisz emil egészségügyi minisztériumi államtitkár, köszöntötte a tanácskozás résztvevőit. - a szocialista egészségügy alapelveinek, - amelynek valamennyien képviselői vagyunk - messzemenő figyelembevételével kívánjuk ezt a fontos témát tárgyalni. célunk az egészségügyi ellátásban olyan szakmai, személyi, tárgyi és nem utolsósorban szervezési feltételek biztosítása, amelyek segítik a sürgősségi betegellátás egyre növekvő igényeinek kielégítését. az eredményes munka fontos biztosítéka, hogy a különböző országokból a szakterületet legjobban ismerő, kitűnő felkészültségű delegátusok jöttek el a budapesti előkészítő tanácskozásra. - hangsúlyozta az államtitkár.  
/mti/

--

12.10/ju

- 20 -

12<sup>35</sup>g

bb 34. időjárásjelentés

-ju hgy

1974. február 12

a meteorológiai intézet jelenti február 12-én 12 órakor:

szerdán szórványos esők

nyugat-európa felett örvénylő alacsony nyomású képződmény délnyugat felől folyamatosan különböző hőmérsékletű és nedvességű légtömegeket szállít szárazföldünk vidékein keresztül a szovjetunió európai területei fölé. így európa-szerte továbbra is mozgalmas, és az évszakhoz képest igen enyhe az idő. a hajnali órákban a brit-szigeteken, valamint a skandináv-félsziget déli részén többfelé esett az eső, helyenként délnyugati, nyugati szél fujt. a déli-kárpátok és ukraina vidékén, pedig a reggeli órákban a magasban áramló enyhe, páradus levegő hatására sokfelé sűrű köd képződött. a következő 36 órában a kárpát-medencében az évszakhoz képest enyhe marad az idő.

hazánkban hétfőn az ország nagy részén 7-9 órán át sütött a nap. az északkeleti részekén azonban néhány helyen a legyengült légmozgás miatt a hajnali és reggeli órákban kialakult ködtakaró még napközben sem oszlott fel, így a korai délutáni hőmérséklet ezeken a vidékeken csak 4-7 fok között volt, de máshol a maximum-hőmérséklet 12-17 fok között alakult. kedd hajnalra meglehetősen szeszélyes területi eloszlásban mínusz 1, plusz 9 fokig hűlt le a levegő, délelőtt folytatódott az évszakhoz képest igen enyhe idő. a hőmérséklet 11 órakor északkeleten 6-9, máshol 10-14 fok között változott.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 8,4 fok volt, 8,3 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, alig változik.

várható időjárás szerda estig: időnként megnövekvő felhőzet, kedden eső nélkül, szerdán szórványosan kisebb esővel. élénk, időnként megerősödő délnyugati, nyugati szél. a nappali hőmérséklet kissé gyengül, de az évszakhoz képest még mindig enyhe marad az idő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában 2-7 fok között, a szélcsendes helyeken 0 fok alatt, legamalgasabb nappali hőmérséklet szerdán: 8-13 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 338 cm. /mti/

--

13.02/ju

- 21 -

13<sup>35</sup>g

bb 35. a belföldi szerkesztőség anyagaiak jegyzéke február 12-én  
13 óráig

/se-ju

1974. február 12.

1. tanácstagok tájékoztatási programja
  2. kiállító pavilon
  3. új lakások új-palotán
  4. új gyógyszálló
  5. a budapesti közlekedés fejlesztése
  6. orosz klasszikusok a képernyőn
  7. virágba borultak a pécsi dombok
  8. tej az eszpresszóban
  9. nyílik a kárpáti sáfrány
  10. a rádió irodalmi rovatának tervei
  11. a vadállományvédelme
  12. előadást a zeneakadémián
  13. műszerek külföldi piacokon
  14. palacsintasütő automata
  15. járműipari szállítások
  16. egymillió ka-hyb sertés
  17. tsz-tejüzemek
  18. kisiparost várnak a bakonyi községek
  19. utrekonstrukció szegeden
  20. félmilliárdos szerződés
  21. fejőedények
  22. bírság helyett beruházás
  23. bkv közlemény
  24. a szu írószövetségének küldöttsége
  25. abc áruház inotán
  26. kiadói sajtótájékoztató
  27. elhunyt góby józsefné
  28. import bébiétel
  29. közlekedési balesetek
  30. öltöző-fürdő
  31. hullámverés ellen védik a bodrog gátjait
  32. kiállítás
  33. eu. miniszterek konferenciája
  34. időjárás
  35. hirjegyzék
- /mti/

--

13.06/ju

- 22 -

13.06/ju

bb 36. francia műanyagipari bemutató

t sz/gk-ju sl hgy

1974. február 12.

Kedden, a gellért szállóban a miquel s.a. francia cég bemutatta műanyag háztartási termékeit, - többek között zsirkocsikat, tálcákat, konyhai felszereléseket, kerti butorokat és állítható áruházi műanyag polcokat - a hazai bel- és külkereskedelmi vállalatok szakembereinek.

A világ szinte minden országába szállító francia cég és magyar partnerei rövidesen üzleti tárgyalásokat kezdenek a hazai kereskedelmi hálózat fejlesztéséhez, áruházaink korszerűsítéséhez, a konsumex import szállításokról tárgyal a francia vállalat képviselőivel.

/mti/

--

bb 37. mátyás korabeli aranypénzt találtak somogyban

vid/fm-ju hgy

1974. február 12.

A somogy megyei siójut határában, az ugynevezett barát-dombon, a régi elpusztult középkori kolostor helyén, földmunkák során mátyás-korabeli aranypénzt talált magyar kálmán, a kaposvári rippl rónai múzeum régésze. A lelőhelyen korábban már előkerültek faragott kövek, valamint középkori cserépedény-maradványok, ugyancsak itt találták meg a mintegy kétszáz méter hosszúságban különböző irányba vezető falrendszert és annak téglalap-padozatát is. A közeljövőben sorrakerülő régészeti kutatás feladata lesz tisztázni a kolostorépület nagyságát.

/mti/

--

13.45/ju

- 23 -

14.15/ju

bb 39. két országos pályázatot hirdettek pecsett a diákfotosok számára

vid/fm-ju hgy

1974. február 12.

pecs diáksága két országos fotópályázat - fényképek és színes-diák - állandó gazdája, s ezeket a forradalmi ifjúsági napok keretében minden évben meghirdetik és az ünnepségsorozat keretében megrendezik a legjobb pályamunkák kiállítását. az 1974. évre szóló pályázati felhívást most tették közzé.

immár a kilencedik alkalommal kerül sor a diákfotosok hagyományos pécsi seregszemléjére a magyar fotóművészek szövetsége és a népművelési intézet védnökségével. a pályázatra minden középfoku oktatásban résztvevő fiatal elküldheti munkáit, mégpedig személyenként négy - kötetlen témájú - 18x24 centiméteres képet. a fotókat március 4-ig kell eljuttatni a rendező nagy Lajos gimnázium címére: 7621 pécs, széchenyi tér 11. a nyilvános képbírálatot március 10-én tartják. a legjobb képekből rendezett kiállítást felszabadulásunk ünnepén, április 4-én nyitják meg, és ekkor adják át a pályadíjakat a legsikeresebb diákfotosoknak.

a szakmunkás és középiskolás tanulók országos diabemutatóját tavaly rendezték meg először, s erre hatszáznál több diapozitívet küldtek a pályázók. a kisz és a népművelési intézet védnökségével másodsor kerül tehát sor az idén a fiatalok színes-dia-szemléjére, amelynek célja a dia-fényképezés népszerűsítése. a pályázaton egy-egy tanuló öt - kötetlen témájú - 5x5 centiméteres, üveggel fedett diapozitívvel vehet részt. a tanulóifjúság életét, munkáját ábrázoló színesdiák jutalmazásáért különdíjat alapított a rendezőség. a diapozitíveket február 25-ig kell elküldeni a rendező 500. számú ipari szakmunkásképző intézet címére: 7623 pécs, rét utca 41-43. a zsűrizés március 9-én történik. a bemutató ünnepélyes megnyitása a pályadíjak kiosztása március 15-én lesz. /mti/

13.55/ju

- 24 -

bb 38. újabb kilenc természeti érték kapott védelmet pest megyében

vid/gö/gné um fm hgy

1974. február 12.

a hazánkban nyilvántartott csaknem 300 természeti értékből 34 pest megyében található. közülük többet külföldön is számon tartanak. sok külföldi kutató kereste fel már az ócsai turjánost, az alföld legősibb képződményei közül való területet. két legértékesebb tájegysége, a 191 hektáros mádencia erdő és a nagyerdő, tavasszal csodálatos virágpompába öltözik. itt látható a nálunk nagyon ritkán előforduló lápi csalán is. a madár-ritkaságokat a póli, a réti füles bagoly és a hamvas réti héja képviseli.

a megye másik értékes természeti kincse a csévharaszt melletti nyárfás-borókás. lágyszáru növényei közül legjellemzőbb a pótharaszti székfű, amelyet kitaibel pál itt fedezett fel hazánkban először. ugyancsak jelentős érték szentendrénen található négy törzses sancti andreae, a pilis ciklámenhevelő területe, a pilisszentlászlói kőfülke barlang, amelyből az ősember kőeszközein kívül tarand szarvascsont került elő.

pest megyében az elmúlt években jelentősen megnövekedett a természetvédelmi bejelentések száma. a környezetét féltő lakosság számos természeti értékre - barlangokra, ritka növények lelőhelyére, évszázados fákra - kért védelmet. a megyei tanács ezek közül kilencet nyilvánított védetté. méltán került a listára a nagykovácsi határában lévő máriaremete-szurdokvölgy, amelynek geológiai képződményei, sajátos növényei európai hírűek. a meredek, helyenként 130 méter magas mészkőfalban lévő barlangrendszerben a régészek 13 kulturréteget tártak fel. védelmet kapott a tahitótfalu határában lévő 16 hektár területű martuska sziget különleges növény- és állatvilága, albertirsán egy 116 éves hársfa, a tóalmási szot gyermeküdülő parkjának növényzete, az ürömi kálvária domb, az őrbottyáni ut mentén álló évszázados molyhos tölgy, örkeny határában a 10 hektáros homokbuckás ősbörökás. /mti/

-.-

- 25 -

13.55/um

13.25/g

bb 40. társasági élet a 25. emeleten - klubhelyiségeket is terveztek a jugoszláv technológiával épülő pécsi toronyházba

vid/um fm hgy

1974. február 12.

a mecsek vidékén uralkodó szokatlanul enyhe tél jó kezdési lehetőséget kínált a baranya megyei állami építőipari vállalatnak az idei közel 800 millió forint értékű munkájánál, a teljes létszám dolgozik és a termelés üteme megközelíti a nyári hónapokét, ennek köszönhető, hogy az év eddig eltelt rövid időszakában már 110 lakást átadtak, amire esztendőnk óta nem volt példa.

megkezdtek a jugoszláv ims-zezelj építési módszerrel megvalósuló 25 emeletes pécsi toronyház kivitelezésének előkészítését is a rekonstrukció útján megújuló szigeti városrészben, a szanált, öreg házak helyére kerül a mecsekaljai város legmagasabb lakóépülete, amely több tekintetben is újdonságnak számít. az építési módszer licencét a vállalat vásárolta meg magyarországi honosítás céljából. a nagyteherbírásu feszített vázszerkezettel ausztriában és olaszországban is építkeznek, az első hazai kísérlet egy 50 lakásos ház mohácson, ahol a tapasztalatok igen kedvezőek. a technológia igazi nagy vizsgálója a pécsi lesz, amely eldönti, hogy az új módszer polgárjogot nyere a hazai építőiparban.

az ims lényege és érdekessége, hogy míg például a hozzá hasonlító univáz szerkezetnél egy oszlop egy szint, ennél egy-egy tíz méter magas pillérre három szintet lehet felfűzni. a födémek nem fekszenek a tartóoszlopokra, csak surlódásos kapcsolat van a két elem között, amelyeket sodronnyal feszítenek egymáshoz. ez adja a nagy biztonságu kötést. különös előnye, hogy kevés helyszíni munkát igényel.

a 246 lakásos háznak nem lesz se pincéje, se alagsora, hanem közel 200 darab, kilenc méter mélységig hatoló cölöpön áll. a toronyház legalsó szintje egyben a földszint, ahol a bejárati csarnokokon kívül postahival és üzletek lesznek az első két emeletet a statisztikai hivatal megyei igazgatósága foglalja el, s csak a fölötte levő szerelősínt után következnek a lakások.  
/folyt.köv./

- 26 -

14.00/um

14<sup>30</sup>g

bb 40./ társasági élet ...folyt./um

dicsérendő ötlet a legfelső, a 25. emelet kihasználása. ide hat műterem-lakást terveztek, ezenkívül a mintegy nyolcszáz embernek otthont adó épületben olyan közösségi helyiségek is lesznek, ahol a ház lakói társas életet élhetnek, vendégeket fogadhatnak, lakógyűlésen találkoznak. a klubszerű helyiségek az épület északi oldalán lesznek, ahonnan pompás kilátás nyílik majd az egész mecsekoldalra.

a kísérleti cölöpözés megtörtént. amint beköszönt a tartó, jó idő, megindul a végleges alapozás, a tervek szerint 1976. végére népesül be a mecsekaljai város csaknem 100 millió forint értékű toronyháza. /mti/

-.-

bb 41. működik a mezőgazdasági kemizálási szolgálat

vid/kz-ju hgy

1974. február 12.

befejezte a mezőgazdasági kemizálási szolgálat szervezését a veszprémi nehézvegyipari kutató intézet. az omfb megbízása alapján végzett munka során - a keszthelyi agrártudományi egyetemmel szoros együttműködésben - kialakította a kísérleti telepeket és rendelkezésre áll már a megfelelő szakmai apparátus is. az új szervezet összekötő láncszem lesz az ipar és a mezőgazdaság között. magasszinvonalu ismeretterjesztéssel, információ-szolgáltatással, szakszerű propagandával és a saját kísérletek tömegével segíti majd a mezőgazdaság kemizálását. egyrészt felkészíti a mezőgazdaságot a vegyipari eredetű termékek ésszerű felhasználására, másrészt a mezőgazdaság igényeit továbbítja az iparhoz.

a szolgálat kísérleti telepén már megkezdtek a különböző hazai és külföldi kémiai anyagok kipróbálását, bemutatását. fontos helyet kapott a szolgálat programjában a műanyagok felhasználása, továbbá a mezőgazdasági korrozívvédelem is. részt vesznek a szolgálat szakemberei az iparszerű mezőgazdasági rendszerek komplex kemizálási technológiájának kidolgozásában, továbbfejlesztésében. szerepel a tervekben a számítógépes, műtrágyázási és növényvédelmi szaktanácsadás megszervezése, sőt a házikertek ésszerű művelésével összefüggő kérdések tisztázása is. /mti/

-.-

14.02/ju

- 27 -

14<sup>35</sup>g

bb 42. szociális létesítményeket avattak békéscsabán

vid-kz/gné-ju la

1974. február 12.

csaknem 13 millió forintos költséggel épített és berendezett szociális létesítményeket - öltözőt, fürdőt, üzemi konyhát és éttermet, továbbá két orvosi rendelőt - adtak át rendeltetésének kedden a békéscsabai vasutállomáson. a korszerű vasutállomás szociális létesítményeket kiss károly, a máv szegedi igazgató-ságának vezetője avatta fel. /mti/

bb 43. felavatták a mtesz veszprém megyei szervezetének új székházát

vid/fm-ju la

1974. február 12.

kedden veszprémben felavatták a mtesz megyei szervezetének új székházát. vég lászló, a mtesz alelnöke ünnepi beszédében hangsúlyozta, hogy a jól berendezett épület megfelelő otthont lesz a műszaki és tudományos tanácskozásoknak, tapasztalatcseréknek. ezek a rendezvények veszprém megyében - a vidék egyik tudományos és ipari központjában - igen népszerűek. a műszaki értelmiségiek 45 százaléka, azaz 3.500-an tagjai a mtesz megyei szervezetének. vég lászló köszöntött a ipari üzemek, vállalatok képviselőinek is a beruházás háromnegyed millió forintos támogatásáért.

az új székház előcsarnokában felavatták r. kiss lenke szobrászművész domborművét. /mti/

bb 44. chilei szolidaritási nagygyűlés pomázon

vid-gö/gné-ju fm la

1974. február 12.

a chilei néppel vállalat nemzetközi szolidaritás napján, kedden a hazai fésűsfonó és szövőgyár pomzái gyáregységében rendezték meg pest megye központi nagygyűlését, amelyen részt vettek a környező üzemek, termelőszövetkezetek küldöttei is. a nagygyűlésen sófalvi zoltánné, a szakszervezetek pest megyei tanácsának titkára mondott beszédet. hangsúlyozta, hogy a megye dolgozói támogatják a chilei népet a fasiszta katonai junta elleni igazságos harcában, és mélyre- ségesen elítélik a diktatura törvénytelen, véres terrorját. kiemel- te: pest megye lakossága egyetért a szakszervezeti világszövetség kezdeményezésével, s követeli a chilei politikai foglyok mielőbbi szabadon bocsátását, az emberi jogok helyreállítását. /mti/

14.55/ju

- 28 -

vbb 45. alapvető feladat az átlagos étkezési igények szín- vonalas kielégítése - országos vendéglátóipari értekezlet

1 kf fk bh la

1974. február 12.

a vendéglátás általános eredményeit összegezte, a minisz- térium ezzel kapcsolatos véleményét, valamint az idej tenni- valókat és a fejlesztési feladatokat vitatta meg molnár károly belkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével kedden a vendéglátóipari országos szakmai értekezlet a béke szállóban. a tanácskozáson részt vett és felszólalt szurdi istván bel- kereskedelmi miniszter is.

Sívó tibor főosztályvezető beszámolójában egyebek között elmondotta, hogy a vendéglátás a múlt évben 26,1 milliárd forintos forgalmat bonyolított le, ezen belül örömdetesen fej- lődött az ételforgalom. az idén a népgazdasági tervnek megfele- lően mintegy másfél milliárdos forgalomnövekedéssel számolnak. a minisztérium állásfoglalása hangsúlyozta, hogy a nagyobb forgalom csak akkor realizálható, ha az árszínvonal lényegé- ben nem változik. a társadalmi követelményeknek akkor felelhet meg a vendéglátás, ha magatartásán változtatva képes lesz a la- kosság számára érzékelhető módon bővíteni az ellátást. a ven- déglátás alapvető feladata az átlagos igényű étkezés iránti kereslet kielégítése. ennek megvalósítására több lehetőség is kínálkozik, például az, ha az eszpresszóhálózat egy részét átszervezik, s döntően ételt kínáló bisztrókat alakítanak ki a régi üzletekből, nemcsak a fővárosban, hanem néhány olyan megye- székhelyen és üdülőhelyen is, ahol a vendéglátás elmaradt a fokozódó követelményektől. az ételkínálatot növelheti a meg- lévő melegkonyhás üzletek átszervezése önkiszolgáló étteremmé. a bisztrók kialakításához szükséges technikai eszközök rendel- kezésre állnak. a keripar például állami támogatással és saját költségviseléssel husz üzlet teljes berendezésének szállítását vállalta erre az évre. a minisztérium vezetői felhívták a vállala- tok figyelmét arra, hogy nemcsak hálózatfejlesztéssel, hanem például a lakossági szolgáltatások bővítésével is növelhe- tő a forgalom. az értékesítés fokozható például az iskolatej- akcióban való részvétellel, a kulturált mozgóárusítással, s érdemes kísérletezni azzal is, hogy a nagy lakótelepeken munka- időn kívüli időszakban, a hétvégi pihenő előtti napokban, ház- hoz, viszik az üdítőitalokat, a sört, a tejet. a munkahelyi vendéglátás hétvégi szabad kapacitásával bekapcsolódhatna a belföldi turizmus kiszolgálásába, a munkásszállások üzemel- tetésébe. nem kíván külön beruházást a presszóknak, éttermekben a vasárnapi tej- és péksütemény-árusítás szélesítése sem.

/folyt. köv./

15.25 bh

- 29 -

bb 45. /alapvető feladat.... 1. folyt./ bh

külön szóba került a tanácskozáson a vendégek érdekvédelme. a minisztérium bírálta a vállalatokat azért, hogy hiába jelent meg számos szabályozás, rendelet a vendégek védelmére, a vállalati, a szövetkezeti belső ellenőrzés nem eléggé rendszeres, kevésbé határozott, s az üzletvezetői gárda feladatai között sem első helyen szerepel az ezzel kapcsolatos követelmények érvényesítése. a kedvező eredmények ellenére sem sikerült még elérni, hogy a vendég a szó nemes értelmében igazán vendégnek érezze magát.

megállapították, hogy jóllehet a fejlődés üteme tavaly magasabb volt, most összetettebb a feladat, hiszen az ellátás, a kínálat javításán kívül meg kell teremteni a vendéglátóiparban is a rövidített munkahét feltételeit. ezt - a központi támogatásokon kívül - elsősorban belső szervezési intézkedésekkel kell megoldani. sokat segíthet a különböző munkaidő-rendszerek olyan ésszerű kombinációja, amely jól igazodik a forgalmi követelményekhez. hangsúlyozták viszont, hogy csak végső esetekben hozhatók olyan intézkedések, amelyek a nyitvatartási idő megváltoztatását célozzák. olyan forgalmi központokban, ahol több azonos típusú üzlet működik, elképzelhető egyik vagy másik zárva tartása. ilyen megfontolásra azonban csak italboltoknál vagy a szórakoztatást nyújtó üzleteknél kerülhet sor. a nyitvatartási idő semmiképpen sem csökkenthető az alapellátást szolgáló második és harmadik osztályú éttermek, bisztrók hálózatában./mti/

-. -

bb 46. átadták az erdey lászló díjat

mm hi bh la

1974. február 12.

a magyar tudományos akadémia kémiai tudományok osztálya ez évben is kiosztotta az erdey lászló díjat, amelyet az mta elnöksége a néhány éve elhunyt kétszeres kossuth-díjas akadémikus, a világszerte ismert tudós analitikus-kémikus professzor emlékére alapított. a díjat pályázat alapján három évenként fiatal természettudós, mérnök, tanár, gyógyszerész, illetve ezek kollektívája nyerheti el. az emlékérmét és az 5 ezer forintos díjat ebben az évben dr. sebők dezső, a nitrokémia ipartelepek /füzfői gyártelep/ környezetvédelemmel foglalkozó vegyész nyerte el. pályaművében a gyár levegőjéből történő mintavétel módjait és összetételének komplex vizsgálatával foglalkozik. a díjat a névadó születésének évfordulóján, kedden a kémiai tudományok osztályán adta át lengyel béla akadémikus, az osztály elnöke./mti/

-. -  
- 30 -

15.35 bh

10/16<sup>00</sup>

bb 47. elpusztult középkori település helyén épül fel szigetvár új lakótelepe - termálvízzel látják el a lakásokat

vid fm bh la

1974. február 12.

szigetváron még ebben az évtizedben felépül a város első nagy lakótelepe, ahol hatszáznál több lakás készül majd és költségei négyszáz millió forintba rúgnak. a döntés kedden született meg a városi tanács végrehajtó bizottságának rendkívüli ülésén. a jóváhagyott program szerint még az idén megindul az építkezés a kijelölt területen és már jövőre 74 lakásba be is költözhetnek az első családok. egyidejűleg elkészül a negyven személyes bölcsőde és a nyolc tantermes általános iskola, amelyeket a lakótelep fejlődésének megfelelően bővítenek majd. itt épül fel a város új egészségügyi intézménye: az 550 ágyas kórház is. a lakótelepet a híres végvár - a zrinyiek sásfészkének - közelében alakítják ki, oly módon, hogy harmonikusan illeszkedjék a történelmi hangulatu környezetbe.

az országos műemléki felügyelőség és az országos természetvédelmi hivatal hozzájárult az új városnegyed tervezett helyéhez. szigetvár belterületén ugyanis elfogytak már az építésre alkalmas területek, a város melletti földek pedig laza talajszerkezetük miatt nem jöhetnek számításba. valamikor hatalmas mozsár terület el itt és éppen az áthatolhatatlan ingovány nyújtott védelmet a várnak. több szintes épületeket, épülettömböket ezért nem emelhetnek itt. a zrinyi-vár mögötti terület viszont magas fekvésű és szilárd talajszerkezetű, s mindössze egy-másfél kilométerre fekszik az óváros központjától. régi írások tanúsága szerint a középkorban is lakott hely volt: egy gónás nevű falucska állt itt. lakói a török betörések előtt a fallal védett városba költöztek, az elhagyott település pedig teljesen elpusztult a későbbi harcokban. az új lakótelep kijelölésénél számításba vették a tervezők az ott levő bővíző termálforrás hasznosítását is. a 62 fokos melegvizet adó kutat hat évvel ezelőtt tárták fel és vize mindaddig kihasználatlanul folyt el. a leendő városnegyed lakásait és intézményeit a termálforrás látja majd el használati melegvízzel, a kórházat pedig fűteni is fogják vele./mti/

-. -

bb 48. marokkói delegáció érkezett budapestre

pá hi bh la

1974. február 12.

a magyar - marokkói kulturális munkaterv aláírásának tárgyalásaira kedden négytagú marokkói küldöttség érkezett hazánkba. egyhetes magyarországi tartózkodásuk alatt megtárgyalják, majd aláírják a magyar-marokkói kulturális egyezmény 1974-75-re szóló munkatervét. a négytagú marokkói delegáció vezetője abdelkarim halim felsőoktatási államtitkár./mti/

-. -

15.45 bh

10/16<sup>10</sup>

- 31 -

bb 49. magyar-jugoszláv nemzetiségi pedagógusképzés

vid fm bh la

1974. február 12.

a hazai szlovén és jugoszláviai magyar nemzetiség anyanyelvi oktatásának továbbfejlesztésére együttműködési megállapodást kötött a szombathelyi tanárképző főiskola és tanítóképző intézet, valamint a szlovéniai maribori pedagógiai akadémia. ennek értelmében a két intézet korábbi eredetű kapcsolatát elmélyítik, kiszélesítik. a magyarországi szlovén falvakban pedagógusnak készül hallgatók oktatásában ezután tanévenként 28 napon át szlovén nyelvtanárok vesznek részt. ez idő alatt napi 5 órás intenzív nyelvoktatás folyik a szombathelyi intézetben. a hallgatók nyaranta háromhetes nyelvi kurzuson vesznek részt mariborban.

a két intézet tudományos kapcsolatot is tart fenn. ebből a célból tanárok látogatnak egymás intézetébe 20-20 napra. publikációcserékre, vendégelőadásokra is sor kerül. rendszeresen megrendezik a hallgatók képzőművészeti munkáinak cserekiállítását.

a szombathelyi intézet három év óta állandó lektort küld mariborba. az együttműködési megállapodás értelmében ezután szombathelyen is tartózkodik állandó szlovén lektor. kialakul a partnerintézetek tanszékeinek közvetlen együttműködése, ami új fejezetet jelent a közös munkában. szlovén pedagógusok irodalmi, módszertani előadásokat tartanak szombathelyi kollégáiknak, akik hasonló témájú előadásokkal keresik fel a szlovén város pedagógiai akadémiáját. szorosabb kapcsolatot építenek ki a pedagógiai szaktárgyak oktatásában.

a diákcsere sem hiányzik a két intézet hasznos kapcsolatából. a maribor melletti pohorje-hegyen sítábort rendeznek a szombathelyi diákoknak. a nyáron a szlovén partnerek magyarországi földrajzi táborozáson vesznek részt./mti/

bb 50. reklám vagy ajándék? - a hajdu-bihar megyei tanács vb ülése

vid fm bh la

1974. február 12.

a megyei népi ellenőrzési bizottság 1973-ban végzett munkáját értékelte kedden debrecenben megtartott ülésén a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottsága. az ellenőrző szervek a különböző vizsgálatok alapján az elmúlt esztendőben százhetven esetben tettek ajánlást, illetve javaslatot. tavaly hatvanhat esetben kérték fel a vizsgáló szerveket a törvényes állapot helyreállítására. pénzügyi fegyelemsértésért a bizonylati rend hiányáért, az ellenőrzés elmulasztásáért, a társadalmi tulajdon megsértéséért százharmincöt esetben javasolták felelősségre vonást.

/folyt. köv./

- 32 -

16.00 bh

NA 165

bb 50. /reklám vagy ... folyt./ bh

ujszerü volt 1973-ban a reklám- és propaganda költségek felhasználásának vizsgálata. erre a célra a megye öt nagy vállalata két esztendő alatt kilenc millió forintot fordított. az ellenőrök a forgalomnövelése érdekében kifejtett kül- és belföldi reklámozást szükségesnek és hasznosnak tartották. viszont kimutatták azt is, hogy a költségek nem alkalmazkodtak az éves termelési és értékesítési tervhez. nagyon kevés volt a határozott céllal végrehajtott reklámakció, zömében ötletszerűen dolgoztak. a vállalatok nem vizsgálták és nem elemezték a reklám gazdasági hatékonyságát. a népi ellenőrzés megállapította, hogy a reklámköltségen belül jelentős értéket képviselt az ajándéktárgyakra fordított összeg. kifogásolták azt is, hogy a reklámköltségek terhére protokolláris kiadásokat is elszámoltak, annak ellenére, hogy erre a célra megfelelő összeg állt rendelkezésre./mti/

a Szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 28. sz. hírünk: /gazdag választék.../ 1. bek. utolsó sorában a szöveg helyesen:

... és nszk-beli különféle ételpelyheket....

/mti/

bb 52. kiosztották a fővárosi tanács aranyérmeit

t pr/tm szb hí la

1974. február 12.

budapest felszabadulásának 29. évfordulója alkalmából kedden a városházán ünnepi külsőségek között adták át a fővárosi tanács aranyérmeit. az ünnepségen megjelent biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, dr. orbán lászló művelődésügyi minisztériumi államtitkár, s ott volt a főváros társadalmi, politikai és kulturális életének sok jeles személyisége.

/folyt.köv./

NA 1650

-33-

bb 52. /kiosztották... 1. folyt./-szb

szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke ünnepi beszé-  
dében hangsúlyozta: a fővárosi tanács aranyérmével azokat tün-  
tetik ki, akik az élet különböző posztjain hosszú időn át vég-  
zett kiemelkedő, alkotó munkával járultak hozzá szocialista cél-  
jaink megvalósításához, a város közéletének formálásához, anyagi  
és szellemi fejlődéséhez. a fővárosi tanács vb - amikor az arany-  
érmeket odaítélte - a városért hosszú időn át végzett, kiemelke-  
dő eredményes munkát jutalmazta. budapest szorgalmasan és eredmé-  
nyesen tevékenykedő dolgozói közül a legjobbakat tüntetik ki, a város  
polgárai közül azokat, akik hivatástudattal végzett, eredményes  
példamutató munkájukkal, követésre méltó emberi tulajdonságaikkal  
a kiemelkedők között is élen jártak. tevékenységükben az a szocia-  
lista elkötelezettség érvényesül, amely az embernek a közösséget  
hűen szolgáló elhivatottságából, szilárd politikai meggyőző-  
déséből és az eredményesebb munka végzésére irányuló erőfeszíté-  
seiből táplálkozik.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottság a pro urbe arany-  
érmet adományozta:

németh károlynak,

az mszmp politikai bizottsága tagjának, a budapesti pártbizottság  
első titkárának, a főváros szocialista fejlődése érdekében végzett  
kimagaslóan eredményes tevékenységéért. a fővárosi feladatok meg-  
oldásához mindenkor eredményes elvi és gyakorlati segítséget nyuj-  
tott, kezdeményezője volt annak a széleskörű társadalmi összefogás-  
nak és mozgalomnak, amely a centenáriumi ünnepekkel kapcsolat-  
ban budapest-szerte kibontakozott, s amelynek eredményeként a vá-  
ros sok új alkotással gazdagodott;

barabás dénesnek,

a fővárosi vízművek kutépitő-hegesztő szerelőjének, a főváros víz-  
ellátásának javítása érdekében több évtizeden át végzett kimagas-  
ló tevékenységéért. sok évtizedes példamutató, kiemelkedő munkás-  
sága során számos újítással járult hozzá a főváros fokozódó vizigé-  
nyének kielégítéséhez. élete példamutató, szorgalmas és tevékeny  
munkásélet;

/folyt.köv./

NA 16E

-34-

bb 52. /kiosztották... 2. folyt./-szb

gulyás mihálynak,

a fővárosi 1. számú építőipari vállalat szocialista brigádveze-  
tőjének, a fővárosi építkezéseken, a lakóházak és közintézmények  
felújításán végzett példamutató és eredményes munkájáért. keze-  
nyomat magán viseli számos budapesti középület, muzeum, egészség-  
ügyi és gyermekintézmény, s a szocialista brigádok versenyében is  
eredményes és uttörő munkát végzett;

virágh ilonának,

a móra ferenc egészségügyi szakközépiskola igazgatójának, kiváló  
és eredményes pedagógiai munkájáért. virágh ilona mindenkor arra  
törekedett, hogy tanítványait becsületes, szorgalmas, hazájukat és  
hivatásukat szerető szocialista emberré nevelje.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága pro arte aranyérmet  
adományozott:

várkonyi zoltánnak,

a vigszinház igazgató-főrendezőjének, kétszeres kossuth-dijas ki-  
váló művésznek, a szocialista színházkultúra fejlesztése érdeké-  
ben több évtizeden át végzett kiemelkedő tevékenységéért. egyike  
azoknak a budapesti művészeknek, akik közvetlenül a felszabadulás  
után fáradhatatlanul és eredményesen szervezték, segítették a szo-  
cialista színházkultúra kialakítását.

a kitüntetettek nevében virágh ilona mondott köszönetet.  
/mti/

..-

bb 51. nemzetközi együttműködés újabb vöröskeresztes film  
gyártására

k vt fk hi bh la

1974. február 12.

hantos jános a magyar vöröskereszt főtitkára kedden  
fogadta a vöröskereszt meghívására budapesten tartózkodó  
marc gazayt a vöröskereszt társaságok ligája információs  
igazgatóját, alain modoux-t, a vöröskereszt nemzetközi bi-  
zottsága információs irodájának vezetőjét és a bolgár vörös-  
keresztet képviselő dr. alekszander martinovot, a várnai  
vöröskeresztes filmfesztivál igazgatóját. a tavaly fesztivál-  
nagydijat nyert koprodukciós film osztatlan nemzetközi sikere  
alapján megbeszélést folytattak újabb közös film előkészüle-  
teiről, valamint a nemzetközi vöröskeresztes tevékenység  
néhány időszerű kérdéséről. /mti/

..-

k16.40/szb

-35-

NA 16E

bb 53. ötvenezen tekintették meg eddig ,, a szovjetunió ma,, című fotókiállítást

tm hi bh la

1974. február 12.

az mszbt és az apn közös rendezésében január 25-e óta nyitvatartó ,, a szovjetunió ma,, című kiállításon kedden fogadták az 50 000. látogatót a kiállítást rendező szervek, a sajtó képviselőinek jelenlétében. délután fél három után néhány perccel érkezett meg az 50 000. látogató; mészáros Lászlóné, a danuvia vállalat precíziós öntőüzemének dolgozója, akit a rendezőség nevében n.n. jugov, a kiállítás igazgatója köszöntött, majd átnyújtotta neki a rendező szervek ajándékát, egy szokor 4 típusú szovjet gyártmányú táskarádiót. ezt követően mészáros Lászlónét az igazgató személyesen kalauzolta végig a kiállítás termein. az 50000. látogató egyébként tagja a többszörösen kitüntetett zója szocialista brigádnak. a kiállításra azért jött, hogy előkészítse a brigád közös látogatását. a brigád tagjai ugyanis mindig kollektívan látogatják a kiállításokat és a múzeumokat, s komoly feladatot vállalnak üzemükben a szovjetunió életének, eredményeinek megismertésében./mti/

..-

bb 54. a szovjetunió egy magyar fotóművész szemével - kiállítás a budapesti szovjet kulturcentrumban

t gy gk hi bh la

1974. február 12.

,, a szovjetunió egy magyar fotóművész szemével,, - a mindennapok pillanatképei, az ősi kultúra maradandó alkotásai, a tájak szépsége képekbe - összesen 48 művészi felvételbe - sűrítve. gink károly fotóművész kiállítását kedden garai gábor, az írószövetség főtitkárhelyettese nyitotta meg a szovjet kultúra és tudomány házában.

a földszinti kiállítóteremben rendezett tárlat felvillantja a nagyterjedésű ország ősi kultúrájának varázsát, bepillantást enged moszkva életébe és elkalauzol a kaukázus sajátos szépségű tájaira. a szovjetunióban legtöbbet járt magyar fotóművésznek eddig négy albuma jelent meg, amelyek a földünk egyhatodát magában foglaló testvéri ország sokszínű életét örökítik meg. a most látható kiállítás képei az utóbbi esztendő élményeit, szovjetunióbeli látogatások emlékeit őrzik./mti/

..-

- 36 -

16.45 bh

NA 1700

bb 55. vízbetörés a tatabányai 15/c aknában - negyvennyolc óras küzdelemmel sikerült elhárítani a veszélyt

vid-fm szb la

1974. február 12.

a tatabányai 15/c aknaüzemben február 8-án kisebb vízfakadást észleltek a bányászok. percenként 80 liter víz tört be a frontfejtésbe. a tartalékban levő szivattyúk kipróbálásával és más intézkedésekkel nyomban felkészültek egy esetleges nagyobb vízmennyiség elhárítására. az óvintézkedés indokolt volt, mert másnapra, szombatra már percenként 5000 liter víz zudult a bányára egyetlen nagy kapacitású frontfejtésébe. mivel a víz a munkahely legmagasabb pontján tört be, gyors sodrású pataként hömpölygött végig a front teljes hosszán, a bánya legmélyebb pontja, a szivattyú kamra felé. itt, miután feltöltötte a zsompokat, a munkába állított szivattyúkkal nyomban megkezdtek külszínre szállítását. a 20 köbméter teljesítményű szivattyúkkal nem jelentett gondot a víz felszínre nyomása, a front teljes hosszán azonban megbénult a termelés. lehetetlenné vált a gépek, biztosító berendezések kimentése is. ez a helyzet bonoyult és rendkívül gyors munkát kívánó feladat elé állította az üzem szakembereit. a nagy kiterjedésű frontfejtés víztelenítésére csőbe kellett fogni az áradatot. ehhez az akcióhoz gátakat építettek. nem kevesebb mint 500 méter csövet szállítottak le és szereltek össze a bányában. a bányamentő állomás, a központi műhely és az akna dolgozói dicséretes munkát végeztek, kiemelkedő teljesítményt nyújtottak. negyvennyolc órán belül elhárították a veszélyt. szombat estétől hétfő estére ,, megszelídítették,, a front megkerülésével csőbe fogva elvezették a karsztvizet a szivattyúhoz. miután már nem hömpölyög az áradat a frontfejtésben, kedden megkezdtek a víz által tönkretett gépek, biztosító berendezések helyreállítását. ugyanakkor a bánya felsőbb szintjén egy kisebb vrontfejtésben megkezdtek a széntermelést, és hozzáfogtak újabb munkahelyek előkészítéséhez. jelenleg csak fél kapacitással dolgozik a bánya, de körülbelül 15 nap múlva ismét a megszokott mennyiségű szenet küldik a felszínre. közben felkészülnek a vízbetörés helyének elzárására is. /mti/

..-

17.10/szb

-37-

NA 1700

bb 56. elhunyt dr. kálmán árpád, a magyar népköztársaság moszkvai nagykövetségének tanácsosa

hi bh la

1974. február 12.

dr. kálmán árpád, a közgazdaságtudományok kandidátusa, a magyar népköztársaság moszkvai nagykövetségének tanácsosa, a párt hűséges harcosa 46 éves korában elhunyt.

kálmán árpád a felszabadulást követően - kora ifjúságától kezdve - aktív részvevője volt a munkásmozgalomnak. bányász-családjának hagyományait követve bányamérnöki diplomát szerzett, majd pedig megszerezte a közgazdaságtudományok kandidátusa címet. a párt- és az állami élet különböző területein fontos beosztásokban dolgozott. 1972-óta a magyar népköztársaság moszkvai nagykövetségének tanácsosaként aktív tevékenységével segítette elő a magyar-szovjet tudományos kapcsolatok fejlődését.

dr. kálmán árpád eredményes tevékenységéért többször részesült állami elismerésben. temetéséről később történik intézkedés.

külgügyminisztérium

magyar tudományos akadémia

a külgügyminisztérium és a magyar tudományos akadémia pártbizottsága

/mti/

--

bb 58. egyetemisták szolnok megyében

vid fm bh la

1974. február 12.

a budapesti egyetemek, valamint a gödöllői agrártudományi egyetem 23 hallgatója kedden szolnok megyébe érkezett. az egyetemisták tíz napot töltenek a megyében: kisebb csoportokban karcagon, tószegen, martfün, jászfelsőszentgyörgyön, jász-szentandrásán és kunmadarason kapcsolódnak be a szellemi életbe. ismerkednek a helyi értelmiség szerepével a közművelődésben, tanulmányozzák az ifjúsági szervezet életét, munkáját megismerkednek az értelmiséggel szemben támasztott helyi követelményekkel. a fiatalok találkoznak a települések párt-állami- és társadalmi vezetőivel és tájékozódnak azokról a lehetőségekről, amelyekkel az újonnan végzett orvosokat, mezőgazdászokat, mérnököket várják a fejlődő városokban és falvakban./mti/

--

- 38 -

17.25 bh

MA 17<sup>II</sup>

mbb 57. a légi növényvédelemről tanácskoztak kaposvárrott

vid fm bh la

1974. február 12.

a korszerű növényvédelem létrehozására somogyban is megalakult a növényvédelmi egyszerű gazdasági együttműködési /nege/ társulás a megye három termelőszövetkezeti területi szövetségének keretében: délen lábodon, északon kéthelyen és közép-somogyban kaposvárrott. a társulás keretében 45 üzem több mint 30 ezer hektárnyi területtel kezdi meg működését az idén két helikopterrel és egy repülőgéppel.

a nege ezévi munkájának megbeszélése céljából kedden két-napos tanácskozás kezdődött kaposvárrott a növényvédő állomáson. itt a repülőgépes növényvédő állomás, az agroker, valamint a szomszédos baranya megyei szigetvári agrokémiai társulás képviselői tartottak szakmai előadásokat, látták el tanácsokkal a légi növényvédelemre társult gazdaságok képviselőit. sok hasznos tapasztalatot nyújtott a szigetvári agrokémiai társulás képviselője, uherkovich lászló főmérnök. javasolta somogyban agrokémiai központ megalakítását, amely összefogja és irányítja a szükséges légi növényvédelmi munkákat.

a tanácskozást szerdán folytatják./mti/

--

bb 59. chilei szolidaritási gyűlések vas megyében

vid fm bh la

1974. február 12.

a szót felhívására kedden vas megye számos üzemében, intézményében tartottak gyűléseket, amelyeken a dolgozók szolidaritásukat fejezték ki a chilei nép iránt és tiltakoztak a fasiszta diktatura ellen. többek között szombathelyen, a járóműjavító vállalatnál, a vasút üzemében, a pamutiparban, a mezőgazdasági gépjavító vállalatnál, az állami tangazdaságban, az országos takarékpénztár vas megyei igazgatóságán, a vetőmagtermeltető és értékesítő vállalat nyugat-magyarországi központjában rendeztek szolidaritási gyűlést./mti/

--

- 39 -

1740 bh

MA 18<sup>II</sup>

vbb 60. erdőtüz salgótarjánban

vid fm bh la

1974. február 12.

a salgótarjáni karancs-utca végében lévő mintegy tizenkét hektárnyi 5-6 éves fenyvesben kedden tűz ütött ki. a lappangó tűz másfél hektárnyi csemete-fenyvest elpusztított, amikor a tűzoltóságot riasztották. a tűzoltók rövid küzdelem után elfojtották az erdőtüzet, s ezzel megmentették a rendkívül értékes fenyvest. a kár így is jelentős. felmérésére és a tűz okainak feltárására vizsgálatot indítottak. /mti/

-. -

bb 61. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

bh la

1974. február 12.

36. francia műanyagipari bemutató
37. mátyás korabeli aranypénz
38. pest megyei természeti értékek védelme
39. országos pályázat diákfotósok számára
40. pécsi toronyház
41. mezőgazdasági kemizálási szolgálat
42. szociális létesítmények békéscsabán
43. a mtesz veszprém megyei szervezetének új székháza
44. chilei szolidaritási nagygyűlés pomázon
45. országos vendéglátóipari értekezlet
46. átadták az erdey-lászló-díjat
47. szigetvári lakótelep
48. marokkói delegáció érkezett budapestre
49. magyar-jugoszláv nemzetiségi pedagógusképzés
50. a hajdu-bihar megyei tanács vb ülése
51. vöröskeresztes film
52. a fővárosi tanács aranyérmei
53. ,, a szovjetunió ma,,
54. gink károly kiállítása
55. vízbetörés tatabányán
56. elhunyt dr. kálmán árpád
57. légi növényvédelem
58. egyetemisták szolnok megyében
59. chilei szolidaritási gyűlések vas megyében
60. erdőtüz
61. hírjegyzék

/mti/

-. -

- 40 -

17.45 bh

NA 1805

bb 62. az energiagazdálkodási tudományos egyesület jubileumi közgyűlése - dr. szekér gyula az energiagazdálkodás eredményeiről és feladatairól

t kg tr sl bh la

1974. február 12.

az energiagazdálkodási tudományos egyesület, megalakulásának 25. évfordulója alkalmából kedden ünnepi közgyűlést tartott a technika házában. a közgyűlést dr. lőrinc imre nehézipari minisztériumi államtitkár, az egyesület elnöke nyitotta meg, majd dr. szekér gyula nehézipari miniszter számolt be ünnepi előadásában az energiagazdálkodás eredményeiről és a feladatokról.

a miniszter elmondotta, hogy hazánkban az elmúlt negyed század alatt az energiafelhasználás 3.2-szeresére, az egy főre jutó villamosenergia fogyasztás pedig csaknem hét és félszeresére növekedett. az ötvenes évek krónikus energiaellátási egyensúly-zavarai után az energiapolitikai koncepció végrehajtása nyomán megszűnt az ország energiahiánya és lehetővé vált a fogyasztók növekvő igényeinek gazdaságos kielégítése és a választék bővítése. az energiagazdaság szerkezete nagymértékben megváltozott, a szén részaránya jelentősen csökkent, ugyanakkor nőtt a szénhidrogének felhasználásának aránya. 1950-ben a szénhidrogének alig 11, 1973-ban már több mint 50 százalékot képviseltek az ország energiafelhasználásában. az új energiapolitikai koncepció hozzájárul a lakosság életszínvonalának közvetlen, gyorsabb ütemű növeléséhez. immár több mint 500 ezer háztartásba jut el a vezetékös gáz, s több mint 1.4 millió háztartásban használnak propán-bután gázt.

a szénbányászat és a villamosenergiaipar továbbfejlesztése érdekében jelenleg vizsgálatok folynak több szénellátású erőmű létesítésére. így napirenden van a bükkábrányi lignit külszíni fejtése mellé telepíthető ugynevezett bükki energetikai kombinát létesítésének és az oroszországi erőmű bővítésének műszaki-gazdasági értékelése.

mint a miniszter elmondotta, az ország további villamosenergia-igényeit, több különböző forrásból kívánják fedezni. egyik ilyen forrás a kőolajfinomítókból a lepárlás után visszamaradó, hasznosítható anyagok. már folyamatban van a duna-menti hőerőmű bővítése, s megkezdődött a tiszai finomító mellé telepítendő tiszai hőerőmű beruházása is. mindkét helyen hasznosítják majd az olajfinomító ugynevezett lepárlási maradékát. alapenergia-forrás és új technológia is hozzájárul a villamosenergia-termelés fokozásához. pakson épül az első hazai atomerőmű. az első és második 440 mw-os reaktor egységének próbaüzemét 1980-ra és 1981-re tervezik. további két hasonló teljesítményű egység üzembehelyezése a hatodik öt éves tervidőszak közepéig várható. ezeket a nyolcvanas évek második felében előreláthatóan már az új 1000 mw teljesítőképességű szovjet atomreaktorok követik.

/folyt. köv./

- 41 -

18.30 bh

NA 1840

I Uj

bb 62. /az energiagazdálkodási ... folyt./ bh

a villamosenergiaellátás biztosításához a szocialista országok villamosenergetikai együttműködése is hozzájárul, növekednek a behozatal lehetőségei. az ötödik ötéves tervben a kgst-tagországok egyesített villamosenergia-rendszere első 750 kv-os, összesen mintegy 2000 mw-átviteli kapacitású távvezetékének hazánkban lesz a végpontja. ezen a vezetéken az 1975. évre tervezett 750 mw-ról 1980-ig fokozatosan 1350 mw-ra növekedhet a szovjetunióból származó villamosenergiaimport teljesítményértéke.

az energiagazdálkodás másik fontos területe a földgáz- és kőolajellátás biztosítása. a szénhidrogén-források bővítésével - mint a miniszter rámutatott - elsősorban a hazai földgázvagyonra támaszkodunk, földgázban ma még gyakorlatilag önellátóak vagyunk. a termelés növekedésével a központi fejlesztési program szerint 1975-ben 5,2; 1980-ban 6 milliárd köbméter hazai termelésű földgázt használhatnak fel a fogyasztók, de az ezt követő években a korlátozott készletek miatt már nem növekszik tovább, ezen a szinten marad a termelés. a tervek szerint ezért 1975-től évi 1 milliárd köbméter, 1980-ban pedig már 3,5-4 milliárd köbméter szovjet földgáz vásárlásával egészítik ki a hazai termelést a szocialista országok gyors ütemben épülő testvériség távvezeték rendszeréből.

a viszonylag gazdag hazai földgáz-készletek mellett a kőolaj-termelés szegényesebb, ugyanis a mai ismeretek szerint továbbra is legfeljebb a jelenlegi 2 millió tonna évi termelés fenntartására lehet számítani. ezért szükséges a kőolaj-import további fokozása. a szovjetunióból a kőolaj-behozatalt 1980-ig évi 8,5 millió tonnára növelik, később ezt a mennyiséget tovább kívánjuk emelni. kőolajszükségletünk azonban már ma is valamelyest meghaladja a szovjet importlehetőségeket, ezért távlatilag növelni kell más országokból, főként a közel-keletről származó kőolaj-behozatalt. az arab kőolaj nagyobb mennyiségű közvetlen behozatalát a jugoszláviából hazánkon át csehszlovákiáig húzódó adria kőolaj-távvezetéken tervezik, amelyet előreláthatóan 1977-ben helyeznek üzembe - mondotta dr. szekér gyula.

a miniszter a párt központi bizottsága és a kormány nevében köszönetet mondott az egyesület elnökségének és tagságának az energetika fejlesztésében kifejtett sikeres munkáért. kérte, hogy a jövőben is nagy aktivitással, fokozott igényességgel segítsék a nagy jelentőségű fejlesztési program végrehajtását.

/folyt. köv./

- 42 -

18.40 bh

NA 1855

bb 66. gázolás

i ms/tm szb la

kedden  
ratnál egy gé  
a mentők súly

bb 67. a b  
órától zárásig

szb la

62. energiagazd  
63. időjárásjel  
64. szovjet kat  
65. dr. csanádi  
66. gázolás  
67. hírjegyzék  
/mti/

20.45/szb

készült az mti bel

főszerkesztő: burja  
ügyeletes szerkesztő:  
szerkesztő: lakato

NA 2100

1974. február 12.

Letben a szabadkikötői bejá-  
jos jános 25 éves vasöntőt.  
zba szállították. /mti/

ég hireinek jegyzéke 18.00

1974. február 12.



bb 62. /az energiagazdálkodási ... folyt./ bh

a villamosenergiaellátás biztosításához a szocialista országok villamosenergetikai együttműködése is hozzájárul, növekednek a behozatal lehetőségei. az ötödik ötéves tervben a kgst-tagországok egyesített villamosenergia-rendszere első 750 kv-os, összesen mintegy 2000 mw-átviteli kapacitású távvezetékének hazánkban lesz a végpontja. ezen a vezetéken az 1975. évre tervezett 750 mw-ról 1980-ig fokozatosan 1350 mw-ra növekedhet a szovjetunióból származó villamosenergiaimport teljesítményértéke.

az energiagazdálkodás másik fontos területe a földgáz- és kőolajellátás biztosítása. a szénhidrogén-források bővítésével - mint a miniszter rámutatott - elsősorban a hazai földgáz-vagyonra támaszkodunk, földgázban ma még gyakorlatilag önellátóak vagyunk. a termelés növekedésével a központi fejlesztési program szerint 1975-ben 5,2; 1980-ban 6 milliárd köbméter hazai termelésű földgázt használhatnak fel a fogyasztók, de az ezt követő években a korlátozott készletek miatt már nem növekszik tovább, ezen a szinten marad a termelés. a tervek szerint ezért 1975-től évi 1 milliárd köbméter, 1980-ban pedig már 3,5-4 milliárd köbméter szovjet földgáz vásárlásával egészítik ki a hazai termelést a szocialista országok gyors ütemben épülő testvériség távvezeték rendszeréből.

a viszonylag gazdag hazai földgáz-készletek mellett a kőolaj-termelés szegényesebb, ugyanis a mai ismeretek szerint továbbra is legfeljebb a jelenlegi 2 millió tonna évi termelés fenntartására lehet számítani. ezért szükséges a kőolaj-import további fokozása. a szovjetunióból a kőolaj-behozatalt 1980-ig évi 8,5 millió tonnára növelik, később ezt a mennyiséget tovább kívánjuk emelni. kőolajszükségletünk azonban már ma is valamelyest meghaladja a szovjet importlehetőségeket, ezért távlatilag növelni kell más országokból, főként a közel-keletről származó kőolaj-behozatalt. az arab kőolaj nagyobb mennyiségű közvetlen behozatalát a jugoszláviából hazánkon át csehszlovákiáig húzódó adria kőolaj-távvezetéken tervezik, amelyet előreláthatóan 1977-ben helyeznek üzembe - mondotta dr. szekér gyula.

a miniszter a párt központi bizottsága és a kormány nevében köszönetet mondott az egyesület elnökségének és tagságának az energetika fejlesztésében kifejtett sikeres munkáért. kérte, hogy a jövőben is nagy aktivitással, fokozott igényességgel segítsék a nagy jelentőségű fejlesztési program végrehajtását.

/folyt. köv./

- 42 -

18.40 bh

NA 1855

bb 66. gázolás

i ms/tm szb la

1974. február 12.

kedden délután a xxi. kerületben a szabadkikötői bejáratnál egy gépkocsi elgázolta Lajos János 25 éves vasöntőt. a mentők súlyos állapotban kórházba szállították. /mti/

--

bb 67. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

szb la

1974. február 12.

- 62. energiagazdálkodási egyesület
- 63. időjárásjelentés
- 64. szovjet katonák látogatása
- 65. dr. csanádi György fogadta...
- 66. gázolás
- 67. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

-45-

20.45/szb

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: Burján Sándor  
ügyeletes szerkesztő: Halasi György  
szerkesztő: Lakatos Erzsébet

NA 2100